

NRR-PMDAPEm Resource

From: Dion, Jeanne
Sent: Tuesday, July 23, 2013 11:48 AM
To: ogustaf@entergy.com; JERICKS@entergy.com
Cc: Wengert, Thomas; Wall, Scott; Chawla, Mahesh; Carlson, Robert; Johnson, Don
Subject: MF2321 PNP Request for Additional Information (RAI) for License Amendment Request to Revise ERO Staff Augmentation Response Times
Attachments: MF2321 - RAI for LAR to Revise ERO Staff Aumentation Response Times.pdf

By letter dated June 25, 2013 (Agencywide Documents Access and Management System (ADAMS) Accession No. ML13176A405), Entergy Nuclear Operations, Inc. submitted a License Amendment Request to revise the Site Emergency Plan (SEP) at the Palisades Nuclear Plant (PNP). The proposed amendment would revise the PNP SEP to increase the staff augmentation response times for certain emergency response organization positions.

The NRC staff has reviewed the June 25, 2013, submittal and determined that the attached Request for Additional Information (RAI) is needed to complete its technical review. If this information is not available within the 30-day response period for this RAI, please provide the date that this information will be submitted.

Contact me if you have any questions.

Jeanne Dion
Project Manager (Rotation)
Plant Licensing Branch 3-1
Division of Operating Reactor Licensing
Nuclear Regulatory Commission
301-415-1349

Hearing Identifier: NRR_PMDA
Email Number: 772

Mail Envelope Properties (0B8884532E5C074E972B443F6E8F592E7DE6014C69)

Subject: MF2321 PNP Request for Additional Information (RAI) for License Amendment Request to Revise ERO Staff Augmentation Response Times
Sent Date: 7/23/2013 11:47:44 AM
Received Date: 7/23/2013 11:47:00 AM
From: Dion, Jeanne

Created By: Jeanne.Dion@nrc.gov

Recipients:

"Wengert, Thomas" <Thomas.Wengert@nrc.gov>
Tracking Status: None
"Wall, Scott" <Scott.Wall@nrc.gov>
Tracking Status: None
"Chawla, Mahesh" <Mahesh.Chawla@nrc.gov>
Tracking Status: None
"Carlson, Robert" <Robert.Carlson@nrc.gov>
Tracking Status: None
"Johnson, Don" <Don.Johnson@nrc.gov>
Tracking Status: None
"ogustaf@entergy.com" <ogustaf@entergy.com>
Tracking Status: None
"JERICKS@entergy.com" <JERICKS@entergy.com>
Tracking Status: None

Post Office: HQCLSTR01.nrc.gov

| Files | Size | Date & Time | |
|-------------------------------------------------------------------------|-------------|------------------------|-------|
| MESSAGE | 980 | 7/23/2013 11:47:00 AM | |
| MF2321 - RAI for LAR to Revise ERO Staff Aumentation Response Times.pdf | | | 14609 |

Options

Priority: Standard
Return Notification: No
Reply Requested: No
Sensitivity: Normal
Expiration Date:
Recipients Received:

REQUEST FOR ADDITIONAL
INFORMATION
LICENSE AMENDMENT REQUEST TO
REVISE EMERGENCY RESPONSE
ORGANIZATION STAFF AUGMENTATION
RESPONSE TIMES
ENTERGY NUCLEAR
OPERATIONS, INC.
PALISADES NUCLEAR
PLANT
DOCKET NO. 50-255

1.0 INTRODUCTION

By letter dated June 25, 2013 (Agencywide Documents Access and Management System (ADAMS) Accession No. ML13176A405), Entergy Nuclear Operations, Inc. submitted a License Amendment Request to revise the Site Emergency Plan (SEP) at the Palisades Nuclear Plant (PNP). The proposed amendment would revise the PNP SEP to increase the staff augmentation response times for certain emergency response organization positions.

The Nuclear Regulatory Commission (NRC) staff has reviewed the June 25, 2013, submittal and determined that the following Request for Additional Information (RAI) is needed to complete its technical review. If any part of this information is not available within the 30-day response period for this RAI, please provide the date that this information will be submitted.

2.0 ISSUE

The proposed amendment would revise the Palisades Nuclear Plant (PNP) Site Emergency Plan to increase the staff augmentation response times for certain emergency response organization positions. These changes are based upon the results of an On-Shift Staffing Analysis (OSA) performed by PNP staff.

RAI-1

The NRC staff needs to review the Palisades Nuclear Plant On-Shift Staffing Analysis (OSA) Report, Revision 0, dated December 18, 2012. The OSA results justify the changes to emergency staff augmentation response times in the proposed license amendment. The NRC needs to review the OSA to support the independent evaluation of the proposed changes to the PNP SEP.